

“疫情不除，我们不退！”

区交通运输局老党员老职工坚守高速路口，筑牢新区防疫“大门”

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 冉德平

“我是老党员，一线上岗值勤有经验，我先上”“年轻同志是业务骨干，在家好好干，我们到前线”……一句句发自肺腑的话语朴实无华，却铿锵有力、掷地有声，感动着疫情防控一线的每一名交通运输系统党员干部职工。自4月1日12处公路跨省输入青疫情防控服务点组建以来，西海岸新区交通运输局一批批老党员老职工主动请缨奔赴高速公路疫情防控一线。

“再有5个月就要退休了，我要站好最后一班岗，尽上一个老兵的责任。”1962年10月出生的区交通运输局三级调研员何力，担负着S7602疏港二号高速灵山湾站服务点车辆查验的综合协调和服务保障任务。他几乎每天都到服务点转一转，查看岗上的执勤情况，协调处理核酸检测、人员转运、物资保障、车辆闯关等问题，有时一待就是十多个小时。在何力的协调指挥

下，服务点各部门的工作人员密切配合，相关工作运行顺畅：服务点物资缺什么，灵山卫街道就保障什么；遇到车辆闯关、交通拥堵等情况，新区交警部门第一时间处理；区卫健局组织执勤人员进行岗前培训，确保其掌握防疫知识；区交通运输局在班人员及时汇总好数据，处理异常人员隔离交接，发放防疫物资。

“疫情不除，我们不退！”1969年出生的区交通运输事业服务中心工作人员李玉海，自疫情发生以来一直坚守在疫情防控一线，目前在灵山湾防控服务点参加执勤。6月1日，新区增设6处普通公路防控服务点，由于人手紧、任务重，已轮班休息的李玉海再次出征参加执勤。他的家里有年逾八旬的老人需要照顾，但他在值班执勤时没请过一次假，也从未向组织提出过任何额外要求。

“无论在哪个执勤岗位，他都兢兢业业、认真负责。”这是领导、同事对区公路事业发展中心刘智友的评价。今

年58岁的刘智友自4月16日参加疫情防控工作以来，先后参加了灵山湾、灵珠山、泊里、董家口等多处防控点的执勤工作。无论在哪个岗位，他都认真落实查验流程，严格查验标准，积极做好每班人员的岗前培训。由于镇街检查人员大都从各个村居抽调，对检查步骤、检查方法、防疫政策不熟悉，刘智友就耐心给大家讲解，直到他们熟练掌握，确保疫情防控工作落到实处。

“既然组织信任我，把我派到这个岗位，那么我就必须在这里把工作干好。”今年49岁的区公路事业发展中心工作人员张秋梅，还有一年就要退休了。由于她不会开车，每次执勤都要倒两三次公交车，为了避免迟到，张秋梅每次都提前规划线路，提早一个多小时坐公交。作为琅琊公路站的职工，张秋梅还认真做好国省道巡查巡检工作，做到本职工作与疫情防控两不误。生活中的张秋梅是女儿、妻子、妈妈，但穿上防护服，她就是冲锋在一线的战斗士。

民生·集装箱

宣传生态环保知识 共建清洁美丽家园

□记者 丁霞
通讯员 陈曦 报道

本报讯 为做好社会公共服务，提升辖区居民的生态环境保护意识，近日，灵珠山街道开展了“共建清洁美丽世界”生态环保志愿服务活动。

据了解，志愿者们走进珠山国家森林公园，为现场群众发放宣传单，并向大家宣传环境保护知识，倡导大家积极参与城市环境治理，争当文明卫士。志愿者们还捡拾了公园内绿化带及道路旁边的垃圾，以实际行动号召群众树立生态环保理念，践行简约舒适、绿色低碳生活方式，从我做起、从小事做起，共建清洁美丽家园。“希望通过身体力行，带动更多的人关心支持环保。”志愿者们纷纷表示。

接下来，灵珠山街道将继续开展环境保护宣传活动，普及垃圾分类知识，增强辖区群众对环境保护工作的关注度和参与度。

反诈宣讲进社区 守护老人养老钱

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步提高老年人的防诈反诈意识，防范养老领域诈骗案件的发生，近日，黄岛街道阳光居网格联合党建共建单位中国邮政储蓄银行崇明岛路支行开展防范养老诈骗社区宣讲活动。

活动中，工作人员和志愿者给老人们发放了防范诈骗宣传单，然后又用通俗易懂的语言给老人们讲解了诈骗的“套路”，普及了防诈反诈知识。针对老年人等易受骗人群，志愿者们通过分享真实案例，系统归纳了假冒微信好友聊天、网上兼职刷信誉、网络购物等常用诈骗手段，并现场解答了居民提出的各种疑问。“感谢社区组织了这次活动，让我们学到了很多防诈反诈知识。”居民陈先生说道。

下一步，黄岛街道将加强防诈反诈宣传力度，提升辖区老人对诈骗的识别和抵制能力。

驾驶员热心送口罩 好乘客回赠五万只

□记者 董梅雪
通讯员 薛颖 报道

本报讯 近日，新区市民薛女士将25箱共计5万只口罩送到了真情巴士22路线观海华庭场站，同时她还专门手写了一份感谢信，向前段时间帮她解决燃眉之急的好司机段国利表达谢意。

据了解，薛女士在准备乘坐公交车上班时发现自己没戴口罩，段国利看到薛女士站在站台焦急的模样，便主动询问薛女士是否需要帮助，然后把自己提前准备好的备用口罩送给了薛女士，薛女士得以顺利乘上了公交车，并准时到达公司。

“平时我会随身携带一些备用的口罩，给忘记戴口罩的乘客用。”段国利说，他没有想到自己的热情服务能够带来这么多“回报”。“接下来，我们会把这5万只口罩分发到各条线路，作为乘客的备用口罩进行使用，把这份真情继续传递下去。”真情巴士三公司经理张力扬表示。



碧空如洗 海天一色

□记者 王培珂 报道
6月7日，西海岸新区灵山湾海域晴空万里，放眼望去，碧空如洗，海天一色，美景如画。（无人机拍摄）

西海岸新区“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲活动故事类宣讲复赛举行

72位“名嘴”讲述百姓自己的故事

文明实践在新区

□记者 李宛遥 报道

本报6月7日讯 今天上午，西海岸新区“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲活动故事类宣讲复赛在区新时代文明实践中心拉开帷幕。来自新区各行各业的72位百姓宣讲员将在为期两天的比赛中，围绕“中国梦·新时代·新征程”这个主题，讲述亲身经历和身边故事，集中展现新区人民在踏上实现

第二个百年奋斗目标新征程上的新作为、新担当、新姿态。

今年4月，工委宣传部在全区启动了“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲活动，面向社会广泛征集理论类、故事类、曲艺类、视频类作品。通过层层选拔推荐，最终共有72名宣讲员入围并参加全区百姓宣讲活动故事类宣讲比赛。

着眼当下，讲述奋斗者们坚守平凡创造的精彩；放眼未来，展现新时代青年自强自信、拼搏奋进的风采……比赛现场，宣讲员紧扣宣讲主题，声情并茂宣讲身边典型、身边故事，以小切

口展示大主题，小故事阐述大道理，生动诠释了全区广大党员干部群众在疫情防控、乡村振兴等工作中兢兢业业、无私奉献的感人事迹，全方位、多视角展现了新区上下踏上新征程的奋斗脉搏、奋进步点和幸福底色。

下一步，新区将以此次宣讲比赛为契机，进一步充实百姓宣讲队伍，以巡回宣讲等方式，常态化开展好面向基层的百姓宣讲活动，进一步提振建功新时代、奋进新征程的精气神，增强广大党员干部群众对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。